
FELELŐS SZERKESZTŐ 

A kenyériogyasztás 
en százalékkal csökkent az utóbbi évek- 

ökkent a cukorfogyasztás és más első- 

dü élelmicikkekből is kevesebbet fogyaszt 

osság mint azelőtt. Természetesen ez a 

gállapitás nemcsak a Bánságra vonatko- 

kizárólagosan, mert országos viszonylat- 

n is általánosan csökkent a táplálkozás 
nivója. Szomoru jelenség ez, mert az elsze- 

ényedés képét mutatja. A szükösségen ki- 

ül azonban vannak még más okok is, ame- 

k ezt az állapotot előidézték. És ezek kö- 

tt az okok között gabonakiviteli politi- 

akhogy a kiszállitást biztosithassa. Ha 

anis a gabonakereskedőnek sikerül a ro- 

buzát tizenhatezer leiért eladni a kül- 

portőr szedi le, aki milliókat és milliókat 

keres ezen a puszta közvetitől tényen. Az ős- 

ékokat az országos lakosság viseli vég- 

redményben. Nem kevésbbé áldatlanok a vi- 
szonyok a cukorellátás terén is. A belföldi 

cukor itthon harminc-negyven leies áron ke- 

rülhet csak a fogyasztóhoz, viszont a cukor- 

kartellek nyole leiért árusitják a romániai 

kr. t Palesztinának. A leglelketle 

nemzedék Sorsa is veszélyben forog, itt az 

je, hogy a kormány beleavatkozzék és 

gszüntesse ezt a fajtáju kereskedelmi 

badságot, amely az országos lakosság 

ven életerőit szivja ki. Ezer lelki és 

ókat nehezen előteremtő fogyasztó állam- 

Igár még a koplalást is, csakhogy egy 

elenyésző kalmári kisebbség minden belátás 
erkölcsi fék nélkül határtalanul felgazda- 

godjék. A fogyasztásnak felére való csökke- 

nése bizonyos vonatkozásban ugyanis azt 

tatja, hogy a fogyasztó közönség egyene- 

n nélkülözi az illető elsőrendü fogyasztási 

ikeket. Idáig pedig nem fajulhat el még 

magasabb kiviteli érdekek cimén sem a 
lyzet, hogy a táplálkozás, a szervezeti el- 
tnyulás róvására itthon fizessék meg öt- 

olyan drágán azt, amit a külföldnek 

tom áron odadobnak. Mindenekelőtt pedig 
rk a kenyérről, a mindennapi ke- 

mbből eek, kellene lenni és 

kiviteli politika érdekei és 
kenyérfogyasztás ötven 

k: a földi gondoskodást 

(Flaneur) 

a Bánságban, ugyanilyen arányban 

jessége is, mert hiszen ezeket az óriási ju- 

yagi gondján kivül nem vállalhatja az 
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mény mutatkozik arra, 

kében. Meg vannak róla győződve, hogy 

Olaszországnak a Népszövetségből való 
kilépésére már ma rákerül a sor. Erre 

annál is inkább lehetőség van, mert a 

ter fogadta az egyik angol lap addis- 

abebai tudósitóját, aki előtt kijelentette, 

egyetlen területsávot sem enged át harc 

nélkül Olaszországnak. Hozzátette még, 

erélyes intézkedésekkel sikerült eddig is 
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A Népszövetség ötös bizottsága elké- 

szitette az olasz-abessziniai viszály bé- 
kés megoldására vonatkozó javaslatát. 
A javaslatnak a következő öt pontja 

van: 
1. Olaszország megkapja az Oga- 

den-tartományt és egyben joga van 
megszállni mindazokat az abesszi- 
niai területeket, amelyeknek lakos- 

sága az addis-abebai központi kor- 
mányt nem ismeri el. 

2. Olaszország Abesszinia leggaz- 
dagabb vidékein gazdasági koncesz- 
sziókat kap. 

3. Abesszinia köteles Olaszország- 

gal uj barátsági és békeszerződést 
kötni. 

4. Abessziniát a belső béke és 
rend, valamint az ott élő külföldiek 

életének és vagyonának biztonsága 

érdekében nemzetközi rendőrség el- 
lenőrzése alá helyezik. Ennek a 

rendőrségnek a vezetését egyelőre 
hat évre Olaszország veszi át. 

5. Anglia, Franciaország és Olasz- 

ország Abessziniában való érdekeik 

tekintetében megállapodásra jutnak 

és az uj megállapodást szerződésileg 
szigoruan betartják. 

HRália talán már ma kilép a Mépszövetségből 
Az olasz kormány szombat esti mi- 

nisztertanácsa után már nem sok re- 
hogy Olaszor- 

szág megmarad a Népszövetség kötelé- 

Mussolini a beke lehetősége előtt becsap- 
ta az ajtót. Nem tartják kizártnak, hogy 

Abesszinia egyetlen f 
Herrony abessziniai külügyminisz- 

hogy Abesszinia egyetlen füszálat és 

hogy az abessziniai kormánynak csak 

megakadályozni, hogy a határvidékeken 

levő csapatok ne támadják meg az olasz 

katonaságot. 

VVégül annak a meggyőződésé- 
nek adott kifejezést, hogy An- 
gliának és Franciaországnak ; 

News Chroniecle szerint Olaszországgal 

szemben a következő szankciók alkalma- 

zását fogják javasolni: 

1. Kereskedelmi és gazdasági 

intézkedések. 2. A diplomáciai 

kapcsolatok megszakitása és az 

Olaszország számára való 

nyersanyag szállitások beszün- 

tetése. 

üszálat sem enged át 
sikerülni fog Keletatfrikában a 

háborut megakadályozni. 

Genfnek érdekes vendége van. Ro- 
thermere lord, az ismert angol uj- 

ságkirály, tegnap a Népszövetség fővá- 

rosába érkezett, ahol jelenléte nagy fel- 
tünést keltett. Rothermere lord ugyanis 
messzemenően támogatja Musso- 

fni politikáját 
és igy genfi tartózkodásának nagy jelen- 
tőséget tulajdonitanak. Rothermere lor- 
dot az ujságirók kérdésekkel halmozták 
el, azonban azokra egyetlen a sem 

kaptak. 

Egy utolsó találkozásban van minden remény 
Kairóból jelentik, hogy Egyiptom ten- 

gerparti vidékeit katonailag megerősi- 
tették. A határvédelem tekintetében 
messzemenő uj intézkedéseket tettek. 

Párisban is egyre gyengül a remény, 
hogy a konfliktust sikerül békés uton el- 

Mussolini, Hoare és Laval az 

utolsó percben mégis összejön- 
nek személyes találkozóra és 
akkor sikerülni fog a békés 

megoldás. 
A hármas találkozás hirét eddig még 

nem erősitették meg, de nem is cáfolták intézni. Egyes lapok szerint t lehetséges 

hogy A helyzet Genfben feszültebb és idege- 

sebb, mint valaha. 

A Népszövetség közgyülésének hétfő 
délelőtti ülésén De Valera ir minisz 

terelnök beszélt és hangsulyozta a nép- 
szövetségi alapokmányhoz való rage 

kodását. 
Beck lengyel külügyminiszter az- 

után a következő rövid, de nagyhatásu 
bejelentést tette: 
- Litvinov szombati beszédére vonat 

kozólag kénytelen vagyok megjegyzést 

tenni. Litvinov ugyanis jónak látta 

Lengyelország diplomáciai eljárása fe 

lett kritikát gyakorolni. Kormányomat 

hidegen hagyja, hogy más ország 

hogyan vélekedik diplomáciai módszerei 
felől, azonban 

ha a Népszövetségben mint ez 

most történt, ilyen eljárást ho- 

nositunk meg, akkor ez csak 

ártalmára van a nemzetközi 
egyetértésnek és a nemzetközi 

együttmüködésnek, amelyre 
pedig feltétlen szükség van. 

Beck felszólalása nagy feltünést kel 

tett, mert ez válasz volt Litvinov ama 

megjegyzésére, amelyben szembefor- 

dult a kétoldali szerződésekkel, ame- 

lyeknek Lengyelország hive. 
Pflügel osztrák delegátus szólalt 

fel és rámutatott arra, hogy tiz-tizenöt 

kisebb tagállamnak nincsen reménye 
arra, hogy a Népszövetség tanácsának 
tagja legyen. 

Bejelenti, hogy Ausztria igényt 
tart a tanácstagságra és kéri, 
hogy ezt a kérdést vizsgálják 

meg. 
A délutáni folytatólagos közgyülése 

három éves megbizatással a népszövet- 

ségi tanács tagjaivá, de nem állandó 

jelleggel megválasztották: Lengyelo 
szágot, Romániát és Eguadort. Lengy 
ország negyvenkét, Románia ötven 
Eduador harmincöt szavazatot kapo 

Lengyelország eddig is tagja vol 
Népszövetségnek, , 

Románia - mint a sémntánt 
képviseléle - 



A OLDAL ; zza 
plt Hitlemnek vasárnap Nürnbergben á á i á 1 árosi szinhá 
a Memel-vidéki németek helyzetéről Nélszázezer emlert akar ü nemzeli Daraszipárt básu hangverseny folyt le. A 
mondott szavaira. A Népszövetségen i á ] R ő Lyra-dalegylet Dragoi egy dalát a 

kKivül elhangzottakra - mondotta - jelvonultatni a jővárosban kormány I fal elő Alexandru Bocsian vezényleté 
Litvánia kormánya az egész világ előtt akciója sofám rendkivül szépen, majd az est szólis 1 
kijelenti, hogy nemzetközi szerződéseit mutatkoztak be. Ellbogen Jenő 
betartja és hajlandó erre vonatkozólag A nemzeti parasztpárt központi veze- tudná. A nemzeti parasztpárt értesülései szimfóniáját és Kreisler bécsi aprósát 
a nyilvánosság előtt is bizonyitékokat tősége megkezdte a november 14-re ter- szerint Tatarescu miniszterelnök az játszotta hegedün igen sok izléssel 
szolgáltatni. vezett nagyszabásu népgyülés és utcai adott pillanatban kész lesz ezt a népgyü- tudással, a zongorakiséretet I rs 

Litvinov szólalt fel azután és válaszolt felvonulás előkészületeit. A fővárosi lést megakadályozni és ezért olyan hirek Nándor látta el kifogástalanul. He1 
Beck lengyel külügyminiszternek dél- népgyülés sikere érdeképen a vidéki hallatszanak, mintha a kormány nem kovits Auguszta, Bartok Béla ta 
előtti szavaira. Nem hagyhatom szó nél- ! szervezetek is élénk tevékenységet fejte- engedélyezné ezt a monstre-gyülést. A ványa, teljes hangverseny-müsort ad 
kül - mondotta - a lengyel külügy- nek ki, mert az a tervük, hogy arra a )nemzeti parasztpárt vezetői azonban el- és hatalmas sikert aratott ugy bril 
miniszter szavait, amelyekben két egy- napra a nemzeti parasztpárt kétszázezer szántak, hogy a népgyülést még a tila- felkészültségével, mint férfias ereji 
mással szemben álló politikai rendszer- tagja jöjjön össze a fővárosban. Egye- lom ellenére is megtartják. Tatarescu tározott és egyéni kifejezésképes 
rel foglalkozott. dül az Ifov-megyei szervezet negyven- bizalmasai állitólag arra akarják ráven- vel. A második kerületi szerb daleg 

Szovjetoroszország külpolitiká- ezer emberrel készülődik a felvonulásra. ni a kormányelnököt, hogy hivja össze a Georgevic Péter vezénylésével egy M 
jának egyik legfontosabb célja, A nemzeti parasztpárt ezzel a tüntető parlamentet már október 15-re és a par- ranjac-dalt adott elő vegyeskarra. E 
hogy Szovjetoroszország és népgyüléssel kivánja erejét megmutat- lament előtt fejtsék ki azokat az okokat, adásuk maga a tökéletesség. Gyönyö 
Lengyelország között a baráti ni és ez lesz a kormánybuktató akció amelyek a népgyülés engedélyezése ellen hanganyag a legmélyebb fényü bass 
viszony csorbitatlanul fennálljon. kezdete is. szólnak. A kérdés körül tehát még heves aláépitéssel, eszményi előadással. Véj 

Az elnök azután bejelentette, hogy a A nemzeti parasztpárt elhatározása harcok várhatók és nem valószinü, hogy zetül az egyesitett énekkar Tárcza 
főtitkári jelentés fölött a vita véget ért, természetesen megmozgatta a kormány- a kormány betiltsa a gyülést, mert an- talan egyik szerzeményét adta elő fe 
majd a közgyülést bizonytalan időre pártot is, amely keresi azt az eszközt, nak a politikai életben sulyos következ. teges tapsot aratva. 

elnapolta. amellyel ezt a népgyülést ellensulyozni ményei lehetnének. eveeoyeoeessegoeesossesos 
Genfi lapok megjegyzik, hogy amikor eee ezsssssozosögusezozzzatoszzzttgtgttasasme A ürágaság ellem 

Litvinov felszólalt, a lengyel delegáció 2 2. ; 
tagjai elhagyták a közgyülési termet. A vtokonság meéegis azi vallja, loglalt állást a szociáldemokrata 
Laval fegnap visszaérkezett Gentbe ogy Jienyereseőlauimann Miklós a beliui munkássád és azonnal megbeszélést folytatott M a- 12 . 2 A szociáldemokrata munkásság vasá dariaga spanyol delegátussal, az lóvabbi lötvényes gyevmeke nap megtartotta immár előzetesen h 
olasz-abesszin viszály elintézésére kikül- 
dött ötös bizottság elnökével. 
Római jelentés szerint olasz politikai 

Megirtuk, hogy Kenyeres-Kauf- tüen azt vallják, hogy Kenyeres-Kauf- ) omszor elnapolt, drágaságellenes né 
mannMiklós magyar képviselő ügyeé- mann Miklós képviselő a rabbi törvé- Arra számítottak, hogy a gy 

körök foglalkoznak Hitlernek vasárnap el kapcsolatban a bihormegyei hatósá- nyes gyermeke. A rokonság tudomása ek sok ezet résztvevője lesz azon 
. z gok kihallgatták Kaufmann Náthán be- szerint Kaufmann Náthán rabbinak 2 töhr-féle teremben alig kétszázan je Nürnbergben tett ama kijelentésével, lui rabbit, aki eskü alatt vallotta, n i tek össze. Todorescu Vazul nyitot hogy Németország nem avatkozik más Ui rabbit, aki eskü alatt vallotta, nogy 1898-ban született feleségétől, Káhán ilést, jd t 

állim ügyeibe az okmányhamisitással és hamis név- Reginától egy fiu gyermeke, akinek a meg a népgyülést, majd egymásu 
. . használattal vádolt képviselő nem a sa- ; . szólaltak fel Pirovszky Károly titká ; k A f ; . z Ebből arra övetkeztetnek, ját gyermeke, hanem keresztény szülők Mojse Jankel nevet adták. A fiu 15-16 Lepadatu vasuti munkás, Ciurdusu bő 

hogy Németország egy olasz- 
abesszinlai haboru esetén sem- gyermeke és csak nevelt fia. A beliui hel k t e t ipari munkás és Vecsernyés Lás 

leges marad rabbi vallomása mindenfelé nagy feltü- anol megv fenyes nyomdász. Gherman Eftimiu, a rom 
eze mar nést keltett, de különösen Maramures- Karriert futott be, ami talán még ma- niai szociáldemokrata párt titkára, 

Mussolini feltétlenül megyében okozott szenzációt, ahol a gasabbra ivelt volna, ha szerényebben moruan állapitotta meg, hogy a népg 
háborura tör főrabbi rokonsága él. A rokonok a fő- viselkedett volna a tarjai kerületben lésre kevesen jöttek el és felvetette 

Megirtuk, hogy kilenc belga katona- rabbi ljemásával szemben te és ha ellenfele nem ujságiró lett volna. kérdést, hogy ki törődjék a munkássá 

tiszt a párisi abessziniai követségen fel- gal ha maga a munkásság nem tes ételét ké iniai h p azt? A drágaság a kormányzati rends vételét kérte az abessziniai hadseregbe A Zene- és Dalegylet egyenes következménye mondotta 

neey elne hatvan éves jubileuma a dalkultura ngentálási rendszer követkerté 
1 ö impozáms ünnepe volt megcsappant a behozatal, mire a belföll mánynak erről előzetesen tudomása nem rek 1 felemelték az arakat. 

volt. Valószinü, hogy a kilenc tiszt ellen á ü é ma, dott fé nek jelentőségét. Az ünneplő dalárda Zyárak azonnal felemelték az árakat. 
Országos ünneppé magasodott fényes ] kormány elmulasztotta, hogy törvénny fegyelmi eljárást inditanak és törlik ünneplések szakadatlan sorozatában ezután a helybeli összes dalárdákkal velmulasztol ay rn 

őket a belga hadsereg kötelékéből. zajlott le a második kerületi Zene- és együtt dalegyveleget adott elő, freneti- 4 munkásság létminimumát , biztosits 

A francia sajtót is élénken foglalkoz- Dalegylet hatvan éves jubileama. Az ün- kus hatást keltve. Balogh Endre az ün- Mayer József szerint a kormány az ad 
tatja az a kérdés, vajjon kilép-e Olasz- nep nagymisével kezdődött, amelyet neplő egyesület gazdag pályafutását is- Kat 3100 millió leiel emelte A keny 
ország a Népszövetségből. A Journal RechK. Géza apátplébános mondott. mertette, mire az üdvözlő beszédek árából kilónkint 2 lei és 70 bani meg 
szerint Olaszország fenyegetőzik es a A templom énekkara Wittmann Pál hosszu sora következett. Tárcza Berta- adóra és illetékre. A kenyér ennek k 
francia olasz barátságra való hivatko- karnagy vezénylésével Maurer Es-dur lan az országos szövetség, Poiana vetkeztében megdrágult, ami maga uta 
zással Franciaországra diplomáciai nyo- miséjét adta elő, majd Rech K. Géza Nasturas alezredes a vezénylő tábornok, Vonta azt, hogy a kenyérfogyasztás ő 
mást akar gyakorolni. A szocialiista ékesszavu beszéd kiséretében megáldot- LöfflerGéza dr. alpolgármester a Ven százalékkal megecsappant Rámut 
Populaire vezetőhelyen azt irja, hogy ta a diadalmas hatvan éves zászlót. A város, Kovács ödön dr. a Társaskör tott arra, hogy a romániai cukor kilój 
Mussolini minden körülmények között zászlóanyai tisztet özvegy Borsitz- nevében, majd a különböző dalárdák idehaza harmincöt lei, Palesztinában D 

to 

háberura tör. Az Echo de Parisban ky Ottóné látta el, akinek atyja a nagy- képviselői, végül viharos tetszést keltve dig nyolc lejért adják el. 
Pertinax megállapitja, hogy az multu dalegylet első védnöke volt. Ez- Arany János szülővárosának ékesszavua Több felszólalás után határozati : 
olasz minisztortanács határo- után diszközgyülés volt a Gyárudvar- kiküldötte, Dohi Arpád református vaslatot fogadtak el, amelyben a kövel 
zata a helyzetet felboritotta és ban, amelyre megérkezett Inczédy-Joks- lelkész beszélt. kezőket követelik: Intézkedéseket a dri 
a szahitás Olaszország és a man Ödön dr., az országos dalosszövet- A diszközgyülés alkalmából Scheibling gaság leküzdésére, a minimális munka 
Népszövetség között már csak ség elnöke és Tárcza Bertalan dalossző- Jánost, a Zene- és Dalegylet kitünő és bérek hatósági biztositását, a kartelle 

napok kérdése. vetségi országos főtitkár, valamint a nagy tevékenységü karnagyát az egye- szigoru ellenőrzését, az ostromállapot é 
Pertinax élesen támadja Lavalt, akiről hatóságok képviselői és az egész ter- sület arany lirájával tüntették ki, hu- cenzura megszüntetését, a politikai el 
azt mondja, hogy rossz prófétának bi- met megtöltő lelkes közönség. szonnégy régi, érdemes dalos viszont itéltek számára amnesztiát, a városok 
zonyult, amikor azt hitte, hogy Musso- A közgyülést Lázár László diszel- emlékérmet nyert. Inczédy-Joksman ban és a vármegyékben az ideiglenes bi 
lini engedni fog. nök nyitotta meg, majd Tedeschi Béla ödönt és Tárcza Bertalant az egyesület zottságok rendszerének megszüntetésé 

mzemmmm és Balogh Endre dr. mondottak ünnepi disztagjává választották. Az ünneplő választójogi reformot 
szónoklatot. Ezután Inczédy-Joksman dalárda záró karéneke után bankett zeln uj választások megtartásál 

Terminus Varjeló- Dár öÖdön vette át a diszközgyülés elnöksé- volt, amelyen számos felköszöntő hang- 

minimnnianakimna usnilatmmuunimunmum sgét és méltatta a magyar dal ünneplésé- ( zott el. 

Valkay Károly tánciskolája 
szeptember 26-án nyilik meg 

sStepp és modern tánekurzasok 
Orák: hétfő, ecsütörtök, szombat, vasárnap,p 

I. Bul. Reg Maria 8, Magyar Ház. e Beiratkozások: naponta d. e. 11-1-ig 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklápja a 

Úazeta Restauratorilor 

Vendéglősök lapja, 
megjelenik minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 
den vendég ipr asztalál 

Elsórangu kültöldi atrakciókkal: 
S bécsi The Clty giris 6 Figaro giris 

Kertész Mancl szubrett. ének- és tánc- 
művesznő 

Aldézy és Ronny. a hires komponista. az 
, nima-nima szerzőle két pártnernővel, 
elsőrendu komikus csoport. a regát! kö 
zönség kedvencei e 

A közönség nevet és mulat órákon át 
Kezdette pont lel it órakor 

Bámbó jazz-zenekara kitünöen játszik 



mirnberi 

-belül zászlódiszben uszott. A kul- 

ák meg a birodalmi gyülés ülését. 
ing elnöki beszéde után Hitler 
almi vezér lépett a szószékre. Hit- 

német nép boldog, hogy ujra ren- 
zik fegyverkezési szuverénitásával 
end az ebben rejlő erőnek. Német- 
g ujból egészséges, állami berende- 

. ugy kifelé, mint befelé teljesen 
dben vannak. Vezetőinek felelőssége 

k növekedett ezáltal. 

A nemzeti szocialista államnak 
ésuk egy irányelve van: rendü- 

letlen békeszeretete. Hadsere- 
günket csak azzal a céllal szer- 
veztük meg, hogy Németország 

számára biztositsuk a békét és 
a biztonságot, nem pedig azért, 
hogy más nép szabadságát el- 

raboljuk. 

juk, hogy más eseményekbe bele- 

ódjunk. 
HHitler beszédének folytatásában rá- 

a Memel-vidéken lakó német kisebb- 

sorsának ismertetésére. Az ottani 

eteket évek óta törvényellenesen ke- 
Egy nagy nemzetnek végig kell 

azért, mert azok németek és néme- 

akarnak maradni. 
Németország követeli, hogy 
Litvániát vállalt kötelezettségei- 
nek teljesitésére szoritsák. 

A népek közötti egyetértés - mon- 

tta azután Hitler - ma sokkal szük- 

gesebb, mint valaha. A kommunisták 
npen ma üzik példátlan módon propa- 

dájukat. A harmadik internacionalé 

lágosan megmutatta akaratát. Hang- 

ozta még, hogy Németország min- 
erejével azon lesz, hogy a moszkvai 

lsevizmus terjeszkedését megakadá- 

rikai biró ismeretes itéletére, mely- 

felmentette a kommunistákat, akik 

met zászlót megsértették. Kijelen- 

e, hogy a zsidók még akkor is meg- 

adnak minden alkalmat, ha hivatalos 

őségben járnak el, 

zágot beszennyezzék. , 

Beszélt a németországi zsidó- 

ságról is, amelyet a szükséges 

korlátok közé keli szoritani. 

Hitler beszéde végén beterjesz- 

tette a német zászlóról, a német 

Nampoigárságról és a német 

vér védelméről szóló törvény- 

javaslatokat. 

ihogytestvéreit ott rosszabb bánás- 

dban részesitik, mint a gonosztevőket 

a. Azután rátért Hitler Brodsky 

hogy Németor- 

Déz iia 

ttec ec ui 

vaslatot. Hangsulyozta, hogy a horog- 

keresztes zászló a nemzeti szocialisták 

szimboluma a bolsevizmus és a zsidóság 

elleni harcában. A német birodalom szi- 
ne fekete-fehér-piros. 

Az állampolgárságról szóló tör- 
vény kimondja, hogy német ál- 
lampolgár csakis árja szárma- 

zásu lehet. Zsidók csak német 
alattvalók lehetnek, de német 

állampolgárok nem. 
A német vér védeiméről szóló törvény 

kimondja, hogy a zsidók és az árják kö- 
zötti házasság tilos. A tilalom ellenére 

kötött házasságok érvénytelenek. Néme- 
tek és zsidók közti házasságon kivüli 
érintkezés tilos. Zsidóknak negyvenöt 
éven alól német alkalmazottakat tilos 

tartani. Zsidók nem tüzhetik ki a német 
birodalmi és nemzeti zászlót. Használ- 
hatják azonban a zsidó szineket és a zsi- 
dó zászlót, amelyek hatósági védelem 

alatt állanak, 
A birodalmi gyülés ülése után Hitler 
a párt vezetőit bucsuvacsorára hivta 

össze. Ez alkalommal kijelentette, hogy 
az uj törvények lehetővé teszik 

Debreceni Istvánt 

A helybeli református egyházközség 
vasárnap töltötte be választás utján az 

üresedésben levő lelkészi állást. Isten- 

tisztelet után, amelyet Streleczky 

Sándor clopodiai lelkész, egyházmegyei 

tanácsbiró tartott, megkezdődött a 

paplakban a szavazás. A választást mint 
elnök Streleczky Sándor vezette, aki fel- 

olvasta a pályázók névsorát, majd fel- 

tette a kérdést, hogy nem kiván-e az 

egyházközség közfelkiáltással leikészt 

választani. Miután az összegyültek sza- 

vazást kivántak, háromnegyed tizenegy 

órakor a szavazás meg is kezdődött és 

megszakitás nélkül délután háromig 

tartott. A szavazatok összeszámlálása 

után kihirdették az eredményt. Eszerint 

az egyházközség 621 szavazója közül 

431 adta le szavazatát. Ebből kapott 

Debreczeni István satumarei lel- 

asacsese9o9(s9%909!ee!eseeesee
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faivédő törvényei 

Tilos lesz beleavatkozni 
a zsidóságnak a német nép 

állami életébe 
gi kulturpalota vasárnap Némefországban a zsidóknak az 

önálló népélet folytatását, ami- 

re seho! a világon nincsen 

példa. 
Egyéni akciók a zsidókkal szemben szi- 

goruan tilosak. 
Berlinből jelentik ujabban, hogy 

Brendt Alfréd, a német távirati iroda 
főnöke, cikket irt, melyben kijelentette, 

hogy a németországi zsidóság most már 
élheti a maga külön kulturális és népi 

életét. 
Iskolákat, szinházakat, sport- 

telepeket tarthat fenn, azonban 
tilos a német nép állami életé- 

be beleavatkoznia, 
Rámutat azután az uj törvény fontossá- 
gára és ismétli Hitlernek erre vonatkozó- 
lag tett kijelentését, hogy ennek a tör- 
vénynek a nagy hordereje majd csak év- 
századok multán fog teljes egészében 

megmutatkozni. 

Hamburgból jelentik, hogy a német 
tengerészeti ügyek vezetője rendeletet 

adott ki, amely arról intézkedik, hogy 

mostantól kezdve a német hadihajóknak 

a horogkeresztes lobogó lesz a zászlaja. 

:.:....
 

választották meg 

abszolut többséggel timisoarai reformáius 
lelkésznek 

kész 288, Elekes Gyula Hpovai lel- 

kész 129 és Or th Imre tormaci lelkész 

14 szavazatot. Streleczky Sándor elnök 

a templomban hirdette ki azután a hivek 

nek, hogy Debreczeni István satumarei 

lelkész a timisoarai református egyház 

megválasztott lelkésze. Közölte azt is, 

hogy a választási szabályzat ellenében 

az esetleges felebbezés az esperesi hiva- 

talhoz tizenöt napon belül terjeszthető 

be. 
Debreczeni István, akinek neve nem- 

csak egyházi, hanem irodalmi munkás- 

sága révén is ismert, jelenleg negyven- 

nyolc éves. Salontamare városban szüle- 

tett és ott is kezdte meg lekészi pályá- 

ját. Tiz esztendő óta áll a satumarei re- 

formátus egyházközség élén. Amennyi- 

ben a választást nem felebbezik meg, 

ugy a beiktatás rövidesen bekövetkezik. 
egeeeeeeesosseeLee 

Dudapestet és 
Budapestről ; jelentik, hogy a walesi 

herceg tegnap kora délután saját autó- 

ján társaságának két hölgytagjával 

Bécsbe utazott. Elutazása előtt délben 

félegykor magához hivatta a Duna- 

palota-szálloda igazgatóját és kijelen- 

örin g beszélt azután és részlete- 

smertette a három beterje ztett ja 
tette előtte, hogy mindennel a legtelje- 

sebben meg volt elégedve és igen jól 

érezte magát. Azt a célt, hogy pihenjen, 

teljesen sikerült elérnie. Végül azt a 

reményét fejezte ki, hogy ebben az esz- 
ln Buda- tendőben harmadszot 

A walesi herceg vasárnap megjelent 

a lőverseny téren és ott fogadást tett 

Horthy Miklós kormányzó lovára. 

Tegnap kvelenti elutatása előtt 
meg- 

A walesi herceg tegnan délután saját autóján 

tárcsaságának két hötgytagjávat elhagyta 

Décsbe utazott 

jelent a Dunapalota-szállodában az 

egyik fogadó-iroda tisztviselője és har- 

minc pengőt adott át az angol trónörö- 

kösnek, mint vasárnapi fogadása nyere-
 

ményét. A szálloda előtt több száz f
őre 

rugó közönség a walesi herceget lelke- 

sen megéljenezte. Hain Péter detek- 

tivfelügyelő két detektivvel külön autón
 

egészen a határig kisérte a walesi her- 

ceget. A herceg kiséretének többi tagjai 

a vele elutazott két hölgyön kivül teg- 

nap délelőtt repülőgépen a 

utaztak, ahonnan csak a: 

tértek vissza Budapestre. Ezek ma 
dél- 

előtt vonaton utaznak a herceg után 

Bécsbe. 

Bőven arattak 
a betörök és zsebmeiszők 

Vasárnap délután városunkban két betőö- 

rés történt. Betörők jártak F rie bertBéla 

nyugalmazott tisztviselő harmadik kerületi 

Feldioara-utcta 2 szám alatti lakásában. 
Zsákmányuk tizezer lei készpénz és mintegy 

harmincezer leit kitevő ékszer és ruhanemü 

volt. A másik betörés a Carol-uton Deutsch 

Mussa fogász lakásában történt, ahonnan 

1500 lei készpénzt és számos értéktárgyat 

vittek el tizezer lei értékben. Feljelentést 

tett a rendőrségen Hunti Frigyes turnu- 

severini illetőségü vasuti nyugdijas is, ki- 

nek zsebéből a vonaton Mehadia és Baile 
Herculane között a zsebtolvaj ellopta ezüst 

zsebóráját és cigaretta tárcáját. Kára mint- 
egy kétezer lei. Zsebtolvajlás történt a ne- 

gyedik kerületi piacon, ahol Vasici Chiva 

gyümölcsárusnő kétezer leiét emelték el. A 

rendőrség az összes ügyekben meginditotta 
a nyomozást. 
...... 

Tizenötezer ember előti 
ismertette Goga Oraviián párljának 

pronramját 
Oravita városban a keresztény nemzeti 

párt carasmegyei szervezete kongresszüst 

tartott, amelyen a megye számos részéből 

mintegy tizenötezer ember gyült össze. 

Goga Octavian volt minisztert, aki váro- 

sunkból nagy kisérettel érkezett meg Oravi- 
tára, élénk ünnepélyességgel, zeneszóval fo- 

gadták. Az érkezőket Teicu lon dr. caras- 

megyei pártelnök üdvözölte. 
A kongresszust Teicu fon dr. nyitotta 

meg. Utána Hodos A. igazgató beszélt, aki 

a külföldön tartózkodó Cuza pártelnök 

üdvözletét tolmácsolta. Teicu ujabb felszóla- 

lásában a tarthatatlan gazdasági állapotok- 

ról emlékezett meg. Bogdan Anton dr. 

volt prefektus korrekt állami közigazgatást 

követelt és hangsulyozta, hogy ezt csak a 

keresztény nemzeti párt biztosithatja. 

Több felszólalás után Goga Octavian szó- 

lalt fel, aki egy órás beszédben ismertette 

részletesen a keresztény nemzeti párt pro- 

gramját. A kongresszus után bankett kö- 

vetkezett, amelyen számos felköszöntő 

hangzott el. Ugy a kongresszuson, mint pe- 

dig a banketten elhangzott beszédeket hang- 

szórók is közvetitették. Goga Octavian 

autón Jablonitára ment, alonnan vonaton a 

fővárosba utazott. 
9%099898E 

A halál két fázisa 
A News Cronicle moszkvai jelentése sze- 

rint a nemzetközi élettani kongresszuson 

Brusonenko orosz tanár érdekes kisér- 

lettel igyekezett bebizonyitani, hogy a halál- 

nak két fázisa van és ha a sejtszövetek még 

nem pusztultak el, a halottnak vélt élőlényt 

még életre lehet kelteni. Brusonenko ennek 

kimutatása céljából egy elérzéktelenitett ku- 

tya testéből majdnem minden vért kiszi- 

vattyuzott, ugyhogy a kutya az életnek leg- 

csekélyebb jelét sem mutatta. Ekkor Bru- 

sonko az általa szerkesztett autójektor nevü 

vérszivattyuzó készülék segitségével vissza- 

szivattyuzta a kutya ereibe a vért. Öt perc 

sem telt bele és a kutya szive ujból dobogni 

kezdett és az élet lassankint visszatért 

tébe. 

Tudomanyos körökben 1gy 

sonenio eljárását : sikerre le 

..... 

különösen olyan esetekben, a amikor a sz. 

gyengeség nem engedi meg a sebészi bea 

kozást. Az egészségügyi nép izto 

kedni fog olyan intézet f 

Erusonenko tanár fol 

leges bekövetkezésének 

nyuló kutatásait ,
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Hin REK 
ElőFIzEvES! ÁáRAK: 

Romaántiában: 
agánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200. félévre 380. ekén évre 756 lei 

Nyusdijasoknak egy bónapra 00, negyed 
évre 160, fálévre Bö0 egész évre 600 let 

Matóságoknan, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy év e 1000 lel 

Magyanországos: 
maganosoknak egy hónapra é, negyed 
évre 10, télevre 30. egész évre 40 pengő 

eyugdijasoknak egy hónapra s. negyed 
évre §, félévre 15 egész evre 80 pengő 

teletem 
ala este 10 óra atán 14-69 vagy -e 

. femesvarer Zeltung" nyormade 
ayomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Szeptember 16-tól szeptember 22-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Regele Fer- 

dinand-bulevardon levő Salvator-gyógy- 

szertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Badea 

Cartan-téren levő Maszalits-gyógyszertár 

és a Stefan cel Mare-uton levő Zeiner-gyógy- 

szertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Kütt!- 
téren levő Roxin-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az I. C. 

Eratianu-utcában levő Diana-gyógyszertár. 

AZ ÖTöDIK KERÜLETBEN a Kővári- 

Chioreanul losif gyógyszertára és 

FRATELIAÁN Panajoth Ernő-gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

: 2 2 7 

2Zsinszt a szénségkírálynő 
miután a délelőtti kutya-szépségversenyen 

másodiknak futott be, délután - méltósá- 
gához illően - taxiba helyezkedett gazdájá- 

val együtt és az állomásra hajtatott, hogy 

sikereinek szinhelyét elhagyva hazautazzék 

Aradra. Ott találkoztam Zsipszivel a perro- 
nen. A kutyakiállitás zsürije 

itélte oda második diját a kis fehér drót- 

szőrü foxinak, mert termetének miniatür 

méretei ellenére is feltünést keltett. Olyan 

kecses helyzetben még nem láttam kutyát 

feküdni, mint ahogy Zsipszi nyujtózott gaz- 
dájának lábai előtt. A kisgazda öltözékü Szi- 

lágyi József - Zsipszi gazdája - ragyo- 

sgott. Amint vallotta, egyetlen szenvedélye a 

kutya. Ha huszezrest számolnának le itt 
előttem, azért sem adnám oda Zsipszit - 

fogadkozik hevesen. Gyöngéden megránci- 
gálja a Zsipszi nyakába akasztott piros- 

drapp pórázt és csendesen megpirongatja, 

hogy ma még semmit sem evett. A legfino- 

mabb eledelt is sak megpiszkálta az orrá- 

val és csupán egy boros pohárnyi vizet ivott. 

Igen, a szépségkirálynő választással járó iz- 

galmak hátrányosan befolyásolják az étvá- 

gyat még a zsipsziknél is. A gazdája erősen 
reménykedik, hogy Zsipszi nemsokára bol- 

dog anyasággal cseréli fel a szépségkirály- 
nőség talmi értékét. Minél szaporább lesz az 

áldás, annál több ezres folyik a gazda pénz- 

tárcájába, mert a kis zsipsziknek - már 
születésük előtt - megvan a szabott áruk: 

á 3000 lei... (-ga-) 

- A Resitai Magyar Olvasókör szep- 
tember 22-én, vasárnap ünnepli meg 
fennállásának huszonötödik évforduló- 
ját. Ez alkalommal zászlóavatás is lesz, 
amely az Oltenia-kerthelyiségben dél- 
előtt 11 órakor kezdődik. A zászlóava- 

tási ünnepélyen a különböző énekkarok 

is közremüködnek, az avató beszédet 
pedig Dénes Károly örökös diszelnök 
mondja. A zászlóanya tisztséget Hor- 

váth Gyuláné tölti be. Amennyiben az 
idő kedvezőtlenre fordul, ugy az ünne- 
pély nem a kerthelyiségben, hanem az 

Oltenia nagytermében fog végbemenni. 

nem hiába 

Deua 

fáttánné élen Macy 
.. 

mesekönyve a tánsági 
könyvniac tegujabb terméke 

A gyermek nevelésének és a gyermeklé- 

lek fejlesztésének egyik leghatásosabb esz- 

köze a mese. A gyermek a mese iránt a leg- 

fogékonyabb, mert az izgatja a képzeletét és 

igen erősen hat kedélyére és a szivére. A 

gyermek a mese által magától tanulja meg, 

hogy ki a jellemes ember és ki a jellemtelen. 

Megtanulja a meséből a gyermek azt is, 

hogy szót kell fogadnia, tanulnia, dolgoznia, 

törekednie kell, hogy aztán derék emperré 

lehessen, ha felnő. 

Aesopus óta a meseiróknak mindenkor 

igen nagy szerepük volt a gyermekek neve- 

lése körül. A mesének nemcsak tetszetősnek, 

bájosnak és kerekdednek kell lennie, hanem 

erkölesi értékkel is kell birnia. Gyerraekme- 

sét nehéz irni, nehezebb, mint regényt al- 

kotni, mert a meseirónak a gyermeklélek 

szintjére kell leereszkednie. Egyszerre a 

gyermek naivitásával és a tanitó bölcseségé- 

- Angelescu tábornok nyugdijazása. A 

korhatár elérése folytán két héten belül 
nyugalomba vonul Angelescu Paul tá- 

bornok, a hadsereg vezérfelügyelője. Ange- 

lescu tábornok azonban továbbra is megma- 

rad a hadügyminiszterium élén. A megüre- 

sedő hadsereg vezérfelügyelői állást októ- 

ber hónapban fogják betölteni. 

- Mérges gombát evett egy család. 
Gödöllőn Angyelán József vasutas, 
a felesége és két kis gyermekük gomba- 
levest vacsoráztak. Tizenegy óra tájban, 
amikor már aludt a család, egyszerre 
csak nyögés és jajveszékelés verte fel a 
ház csendjét. A négy és két esztendős 
gyermekek fuldokolni kezdtek és még 
mielőtt az orvos megérkezett, nagy ki- 
nok közt kiszenvedtek. A vasutast és 
feleségét, akiken szintén nagy mérték- 
ben mutatkozott a mérgezés, kórházba 

szallitották. 

* Orvosi hir. Dr. Kakuk János se- 

bész-főorvos szeptember 20-tól, szana- 

tóriumában ismét rendel. 

- A budapesti egyetem háromszáz éves. 

Budapesten tegnap nyilt meg a Pázmány 

Péter egyetem uj tanéve, az egyetem alapi- 

tásának háromszázadik évfordulója jegyé- 

ben. A Veni sancte után Korniss Gyula 

rektor mondotta el székfoglalóját, amelyben 

Pázmány Péterről beszélt. 

testarányositó-, fogyó- 

és ritmikus-tornataniolya- 
mait szeptember 15-én 
Str. Doja 19. sz. alatt ismét 

megkezdi 

- Rejtélyes buvárhajó. Az angol tengeri 

haderő egyik repülőgép-anyahajója az ale- 

xandriai kikötő közelében gyakorlatozott, 

amikor az egyik matróz-őrszem egy tenger- 

alattjáró periszkópját fedezte fel. A tenger- 

alattjáró állandóan a hajó közelében volt. 

Az angol hajó fedélzetéről szikratáviró je- 

lentést adtak le, mire nemsokára elindult a 

kikötőből négy torpedóromboló, hogy ki- 

nyomozza a gyanus tengeralattjárót. A ten- 

geralattjáró erre hirtelen mélyebbre sülyedt, 

majd nemsokára eltünt. 

vel kell néznie a dolgokat. Igazi gyermek- 
mesét csak az irhat, aki a gyermeket szereti. 

Dr. Fábiánné Elen Mary - Fábián 
Ervin dr. ezredorvos özvegye - nagyon sze- 
reti a gyermekeket. Nemcsak a maga gyer- 
mekét szereti, hanem általában minden 
gyermeket. Ez a nagy és szent gyermeksze- 
retet érlelte meg lelkében a mese sok-sok 
virágát, amelyből huszonkét legszebbet ki- 
válogatva és szines csokorba kötve könyv- 
ben nyujt át a gyermekseregnek. Huszonkét 
tanulságos és változatos történetü mesével 
ajándékozza meg Fábiánné a gyerekeket, 
akik bizonyára kapva- -kapnak majd az aján- 
dékon. A könyv, amelyet Closius Károly fes- 
tőmüvész csinos cimlapja és egy csomó il- 
lusztrációja is diszit, külsőleg is szép és ma- 
gát kellető kiállitásban terül a kicsiny olva- 
sók asztalára. (Andorás) 

- Visszaélések egy papirgyárban. Nagy- 
szabásu visszaéléseknek jutottak a nyomá- 
ra a busteni papirgyárban. A vizsgálat ed- 
digi adatai szerint a papirgyár raktárnoka a 
nyersanyagot eladta és a pénzt magának 
tartotta meg. Részes a visszaéléseknél Bur- 
ciu Andrei könyvelő is, aki az anyagvétel- 
nél nagyobb összeggel számolt el, mint 
amennyit a vásárolt anyag kitett és a több- 
letet ugyancsak a saját céljaira basználta 
fel. Az ügyben folyik a nyomozás. 
- A Rapid elé vetette magát. Borzal- 

mas módon vetett véget életének Ses 
l Anton brasovi katona, aki a Rapid vo- 
nat elé vetette magát. A mozdony kere- 
kei szétdarabolták a szerencsétlen kato- 
nát. Tettének oka családi viszálykodás 
volt. 

- Eljegyzés. Rauschnitz Edith (Ca- 
rasova) és Perlgrund Leó (Recas) je- 
gyesek. (Minden külön értesités helyett.) 
- Százezer ember Maglavit községben. 

Craiovai jelentés szerint vasárnap közel 
százezer ember kereste fel Maglavitköz- 
séget. A román rádióleadó állomás vasár- 
nap este rádióriportot közvetitett Maglavit- 
ból, majdVartolomeu püspök tartott 
előadást a hit erejéről és a csodának a ke- 
resztény életben való jelentőségéről. 

ezsztazmtmemsaskseosomtot 
- Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 

légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 

hangoltság, álmatlanság, gyengeségi álla- 
potok, munkaképtelenség a rendkivül eny- 

hén ható természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz használata által igen sokszor gyorsan 
megszüntethetők. Tudományos megállapitá- 

sok megerősitik, hogy a Ferenc József vis 
a makacs székszorulás és az emésztőcsator. 
nán át történő mérgeződés mindenféle je- 
lenségénél - öregnek és fiatalnak - a leg- 
jobb szolgálatot teszi. 

- Gyilkolt a friss must. Zakariás 
Antal dunapentelei földbirtokos és fele- 
sége lementek a borpincébe, hogy meg- 
nézzék forr-e már a must. A cselédség- 
nek feltünt, hogy igen sokáig időznek 
a pincében és ezért rosszat sejtve elő- 
ször kiszellőztették a pincehelyiséget, 

majd behatoltak. Nagy rémületükre a 
földön eszméletlenül találták Zakariást 
és feleségét. Az asszony halott volt, a 

férfit pedig sulyos állapotban szállitot- 

ták kórházba. 

lübl Böske ritmikus tormaiskolájában 
a tanitás ismét megkezdődött 
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egyedül iogosított speciái 
javitómüűnhelyét. 

Gyári gepek, gyári szerelők, mé 
tányos arak, tökéletes munk 

garantalva 

AZz ALLAMI OSZTALYSORSJÁTEK le 
ujabb huzásának eredményei a következő 
A fősorsjegyek közül a milliós nyeremén, 
07070 számnak jutott, mig félmillió leit 
14812 szám nyert. 200.000 leies nyeremén i 
nyel a 31282 számot, százezer leies nyen 
ménnyel a 63.500 és 18.057 számokat, ötv 
ezer leies nyereménnyel a 69.210, 60.7 
38.010 és 35.710 számokat, harmincezer le 
nyereménnyel a 37.081, 12.467, 25.80 
47.910 és 4450 számokat huzták ki. Egyel 
kint 2888 leit. nyertek azok a sorsjegye 

amelyeknek száma 74, 27 vagy 67-el végz 

nek tekintet nélkül a szériára. A melléksor 
jegyek közül a 185.726 számi egy milli 
nyert, mig kétszázötvenezer leit a 116.05 
számu sorsjegy, százezer leit a 178.326 és 
148.772 számok nyertek. Ezenkivül n 

száz leit nyertek azok a sorsjegyek, a 

lyeknek száma 4330, 276, 726, 344, 588, 65 

762, 682 és 350-el végződnek. 
- Bánsági község százötven éves jubilet 

ma. Ortisoara község szeptember 28-án 
29-én ünnepli meg fennállásának százötv 
nedik évfordulóját. Az ünnepségeket számc 

tagból álló rendezőség késziti elő, amelyne 
élén Dragos községi jegyző áll. Szepten 

ber 28-án délután az egész község kivonul 
temetőbe az alapitó ősök és a világ 
ban elesett hősök sirjaihoz. A tulajdonkét 
peni ünnep szeptember 29-én lesz, 

felvonulást és nagyszabásu istentisztelete 

községi diszközgyülést, bankettet és népün 

nepélyt rendeznek. Az ünnepségeket nagy 

szabásu kulturális est fejezi be. 

- Orvosi hir. Dr. Bauer Lajos né 
orvos szabadságáról hazaérkezett. Pa 

lace-palota. Telefon 3-69. 

- A gázoló soffőrt utólérte a nemez 

Sulyos szerencsétlenség történt Petrosa 

közelében. Az egyik targul-jiui autó, ame 

lyet Tóth Lajos katona vezetett, a váro 

határában elütötte Voina Mária hetven 

két éves asszonyt, aki meghalt. A Sszeren 

csétlenség után az autó tovább haladt, 
néhány száz méter után az árokba fordull 

Tóth Lajos katonát őrizetbe vették, me 
kiderült, hogy hajtási engedély nélkül v 

zette a gépkocsit. 

Hirieiméay. 
A ronati róm.-kath. egyhá 

község árlejtést hirdet a 

templom belső falainal 
javitására 

Erdeklődők feltételeket meg 

noknál, Ronati, Str. tivezitol 
No. 1.



német szocialista pártkongresszus 
unapi befejező napján az ujjáéledt né- 

4WE hadsereg mutatkozott be. A Zep- 
lin-téren tizenhatezer német katona 

1ult fel, ugyanakkor felsorakozott ott 
enezer munkaosztagos, százezer ro- 

nsisakos és száznegyvenezer pártve- 
i tag a német birodalom minden 

ől. Bemutatkozott ez alkalommal 
et gépesitett lovasság is. 
A katonai alakulatok külön- 
öző gyakorlatokat is mutat- 

tak be. Igy a tankos osztag 

szinlelet támadást intézett az 
ágyuosztagok ellen, ezenkivül 
pedig sikerült a gyalogságot 

több helyen áttörni. 

kiemelkedőbb része volt a gyakor- 

nak 2 német légi flotta megjelenése. 

igánypárbai 
lesz Budapesten. Stilszerüen ezt a pár- 

bajt nem puskával vagy karddal, ha- 

nem vonóval fogják megvivni. Az előz- 

mények ennek a lovagias ügynek az, 
hogy a Valeria-kávéház tulajdonosa 

szerződtette Halász Lajos erdélyi ci- 

gányprimást. Az uj zenekart meghall- 

gatták a budapesti cigányprimások és 

kritizálták annak a játékát. A jelenet 

azzal végződött, hogy Halász Lajos pár- 

bajra hivta ki Csorba Gyula cigánypri- 

mást. A segédek abban állapodtak meg, 

hogy a két fél hegedülési párbajt vivjon 
egymással. Háromszori vonóváltásban 
állapodtak meg. Nemcsak arról van szó, 

hogy ki tud jobban hegedülni, hanem 
arról is, hogy ki győzi tovább. A ci- 

gánypárbajt nagy közönség jelenlété- 

ben a budapesti Zeneakadémián fogják 

megvivni. 

- Pacha püspök Lugojon. Pacha 
oston megyés püspök szombaton dél- 
in Lugojra érkezett, ahol a város ka- 

nagy ünnepélyességgel fogad- 

e
 

. Jelen voltak Vincze Aladár dr. egy- 
özségi elnök, Vass Tibor dr. minori- 

tendi házfőnök, Willer József dr. kép- 

elő és igen sokan. A minoritarend- 
bejáratánál Szladek Béla egyház- 

zségi elnök üdvözölte a püspököt. Va- 
nap reggel Pacha Agoston püspök 

segédlettel ünnepi nagymisét mon- 
p melynek keretében Hayer Gyula 

után a püspök körmenet élén a te- 

tőbe ment, ahol beszentelte a Lugo- 

yugvó háborus hősöknek a szá- 
a épitett uj kriptában elhelyezett 

di maradványait. Lugojról a püspök 
thausen községbe utazott bérnmá- 

A belga királynak pihenésre van szük- 

Brüsszelből jelentik, hogy Lipót bel- 

irály orvosi tanácsra Erzsébet anyaki- 

é kiséretében pihenőre Németországba 

ott, ahol nagyatyja, Károly Tivadar 

g birtokán fog hosszabb időt eltölteni. 

Demarsot intéztek a itván kormány- 
Londoni jelentés szerint Anglia, Fran- 

g és Olaszország, mint a Memel-vi- 

vonatkozó statutum garantáló hatal- 
marsot intéztek Kovnóban a litván kor- 

z. A demarsban a statutum rendel- 

einek betartását kérik. 

Benyulalkozolt a német hadező 

pülőgépekről ugyancsak papirmaséból 
készült bombákat dobáltak le. A felvo- 
nulás után Hitler nagy beszédet tartott, 
amelyben többek között ezeket mon- 

dotta: 

- A német hadsereg ujból életre kelt. 
Minden német ifju, akit méltónak ta- 
lálnak majd arra, bevonul a hadseregbe. 

A szolgálat áldozatot is köve- 

tel, de nem szabad elfelejteni, 

hogy a háboruban egy nyolc 

napos pergőtüz több áldozatot 

követelt a német néptől, mint 

most egy egész esztendő. 
Ne feljtsétek el ti katonák, hogy a né- 
met nép sulyos áldozatokat hoz értetek. 
Nem akarjuk a háborut és nem is ezért 
vagyunk felfegyverkezve, hogy a német 

nép katonai becsületét visszaszerezzük. 

német hadsereg ujból élelre kelt 
5 minden érdemes német iiju bevonul a hadserenhe 

A német nép sohasem veszitette el ka- 
tonai becsületét és legkevésbbé volt 
erre példa a legutóbbi világháboruban. 
Azt, ami megvan, nem is kell visszasze- 

reznünk. 

A német nemzeti szocialista pártkon- 

gresszus befejező ülése a Luitpold-aré- 
nában folyt le, ahol Hitler mondotta a 

záróbeszédet. Hangsulyozta, hogy amit 

látott, az mély benyomást és nagy meg- 
elégedést keltett benne. 

A monarchia csődöt mondott. 

Minden németnek nemzeti 

szocialistának kell lennie és 

igyekeznie kell azon, hogy jó 

nemzeti szocialista legyen. 

A jó nemzeti szocialistákra fontos fel- 
adat vár. Nekik kell majd egykor át- 
venniök az ország vezetését. 

veeseeme 

- A cenzura és az ostromállapot meg- 

hosszabbitása. A hivatalos lap közli az ost- 

romállapotnak és a cenzurának további hat 

hónapra való meghosszabbitásáról szóló ki- 

rályi dekrétumot. Azok a területek és váro- 
sok, amelyekre az ostromállapot érvényes, a 

régiek maradtak. 

- Serédi magyar hercegprimás hazauta- 

zott Londonból. Londonból jelentik, hogy 

Serédi Jusztinián magyar hercegprimás, 

aki Angliában a pápa megbizásából egy ba- 

zilikát szentelt föl, tegnap Londonból visz- 

szautazott Budapestre. A pályaudvaron 

Királdi-Lukács György, a londoni ma- 

gyar követség ügyvivője és az angol katoli- 

kus klérus számos magasrangu tagja jelent 
meg. 

- Birósági tisztviselőnők bünszövetke- 

zete. Megirtuk, hogy a tulceai törvényszék- 

nél nagyarányu visszaéléseket lepleztek le. 

A vizsgálat alapján Coltofeanu Valen- 

tina és Gospodin Vera tisztviselőnőket, 

valamint Di ma Profira, Goldstein Lo- 
la és Elefterescu Teodora gyakornok- 

nőket vizsgálati fogságba helyezték. A tiszt- 

viselőnők leszedték a törvényszékhez be- 
nyujtott iratokról az okmánybélyegeket és 

ezeket azután eladták. Ilyen módon közel 

százhuszezer leiel kárositották meg az álla- 

mot. A vizsgálóbiró bizonyosra veszi, hogy a 

leányoknak büntársaik is voltak és ezért to- 

vább folyik a vizsgálat, amelynek során to- 

vábbi letartóztatások várhatók. 

- Eltünt egy veszedelmes csomag. Az 

egyik budapesti vegyi laboratorium kifutója 

azt a megbizatást kapta, hogy több csoma- 

got szállitson házhoz. A csomagokkal ke- 

rékpáron utnak is indult, de ütközben az 

egyik csomagot elvesztette. Ebben ezer 

sramm ciankáli volt, amely olyan hatalmas 

erejü méreg, hogy ezzel a mennyiséggel Bu- 
dapest egész lakosságát meg lehetne mér- 
gezni. A rendőrség széleskörü nyomozást in- 

ditott, mert az a feltevés, hogy éppen ezt a 

veszedelmes csomagot nem véletlenségből 

vesztették el. 

- Megmérgezte magát egy tanársegéd. 

Róna Andor budapesti műegyetemi tanár- 

segédet eszméletlen állapotban találták la- 

kásán. Az orvosi vizsgálat megállapitotta, 
hogy a tanársegéd megmérgezte magát. Az 

öngyilkosság körülményei mindezideig tisz- 

tázatlanok, mert Róna Andor kihallgatásá- 
ról, sulyos állapotára való tekintettel, egye- 

lőre szó sem lehet. A tanársegéd egyetlen 

sor irást sem hagyott hátra és igy a rendőr- 

ségre hárul a feladat, hogy az öngyilkos- 

ság okát kideritse. 

aenaeoee 

A GÖRÖG EXKIRÁLY HAZATE- 
RÉSE NAPOK KÉRDÉSE. Magromia- 

lis görög parlamenti képviselő London- 

ban tartózkodott, ahol fontos tanács- 

kozást folytatott György volt görög ki- 
rállyal. Athénbe való visszatérése után 
a képviselő közölte az ujságiróval, hogy 
a volt király viszatérése - saját szavai 
szerint - már csak napok kérdése. 

- Esperesi kinevezés. Pa ch a Agos- 
ton püspök Lengyel István rovinei 
plébánost az aradi kerület esperesévé 

nevezte ki. Lengyel István kiváló tagja 
az egyházmegye papságának és már 
eddig is tiszteletbeli esperesi rangban 
állott. 

Hölgyek figyelmébe! 
Angol kosztümök, kabátok és 
köpenyek készítése a legujatb 
divat szerint. mérsékelt árakon 

Krachtusz Ottó 
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- Hat holttest egy ház padlója alatt. 
Jasiban egy ház padlója alatt hat, osz- 
lásnak indult holttestet találtak. A ható- 
ság megállapitotta, hogy mind a hatan 

gyilkosságnak estek áldozatul. Vala- 

mennyien egyszerü ruházatu emberek, 

akiket néhány hónap előtt gyilkolhattak 

meg. Megállapitották azt is, hogy a ház- 
ban nemrég még egy Catin Vasile ne- 
vü ismert betörő lakott és valószinüleg 
ő gyilkolta meg cinkostársait, hogy azok 
árulói ne lehessenek. Catin jelenleg is- 

meretlen helyen tartózkodik és azért 
elrendelték körözését. 

- Sulyos forgalmi baleset. Budapesten a 

Margit-köruton sulyos forgalmi katasztrófa 

történt. A villamos a Margit-hid felé indult, 

amikor egy másik utcából ugyancsak Mar- 

git-hid felé irányulva feltünt Sándor Je- 

nő miniszteri titkár kis Balilla-kocsija. A 

Margit-hid irányából egyszerre egy teher- 

autó robogott elő, amelynek soffőrje későn 

vette észre a miniszteri titkár kis gépjét, 
amelynek hirtelen ki akart térni. Ez sike- 

rült is, de a teherautó a hirtelen fordulás 

következtében rászaladt a villamosra, ame- 

lyen szerte zuzódott. Közben elgázolt egy 
szemetes kocsit a lovakkal együtt. Az ösz- 

szeütközés következtében a teherautó sof- 

főrje és másik két utasa sebesültek meg su- 

lyosabban. 

5. OLDAL 
... 

ülvanküvérvolt, honya térje 
szégyenkezelt miatta 
„a jó ültözködés idés megoldhatatlan 

nrohlemája" 

12 Kilőt togyott joti Kruschen révén 
A tulságos kövérség nemcsak a testi báj- 

tól losztja meg a nőt: abban is megaka- 
dályozza, hogy vonzóan öltözködjék. Még a 
férjeket is kellemetlenül érinti ez a kövérség, 
- monda egy férjezett hölgy. Ezt irja: 

„A férjem szégyelt velem sétálni, mert tul 

kövér voltam. Csakis a köver emberek is. 
merik a jó öltözködés megoldhatatlan prob- 

lémájat, valamint a divat követésének a 

lehetetlenségét. 96 kilós voltam, mielőtt el- 
kezdtem a Kruschen sót szedni. Most a 
második üvegnél tartok és legleljebb 86 kilót 
nyomok." 

„Ha napi tornámat végeztem, tul láradt 

voltam, hogy elvégezzem a házi munkát. 
Most ugrálhatok. táncolhatok és futhatok, 

ugyanugy, mint soványabb társaim, - ami 

bizonnyal! csodálattal tölt el mindenkit. Az 
mondiják, sokkal tiatalabbnak látszom. Mind 
ezt, véleményem szerint, a Kruschen napi 
adagjának köszönhetem." - G. M. 

A „ks adag" Kruschen só a szerveket ren 
es napi munkára ösztönzi és olyan ragyogú 

életkedvvel és duzzadó energiával tölti el 

hogy szinte „ki szeretne bujni a bőréből 

ahelyett, hogy fásultan töltse napjait - és 4 

logyás mint valami természetes következménj3 

áll be. 

A Kruschen sót több mint 120 országbaa 

áruak es most már Romaniában is minden 
gyogyszertarban es drogériaában üvegenként 

95 letért kapható. 

............ 

- Esős és szeles idő várható. Tegnan 

egész napon keresztül fülledt meleg uralko- 

dott. A hőmérő maximuma 30 fok meleg 

volt. Egész napon keresztül tulnyomóan bo- 

rus volt az időjárás, délben csepegett is, 

azonban az eső mégis elmaradt. A meteoro- 

lógiai intézet jelentése szerint élénk délnyu- 

gati és nyugati szél várható, itt-ott ujabb 

esővel és néhány helyen zivatarral, a hőmér. 

seklet némileg ismét csökken. 

BUZIAS KözséEG NAGYTANAÁCSAT 

FELOSZLATTAK. Buzias község vezető.- 

sége az uj községi költségvetést annyira 

felemelte, hogy az a lakosság nagy részé- 

nek elégedetlenségét váltotta ki. Emiatt a 

választott tanácsosok nagy része állandóan 

távolmaradt a községi gyülésekről. A kerü- 

leti tőszolgabiróság kérelmére a reviziós bi- 
zottság tegnap a buziasi községi nagytaná- 

csot feloszlatta. A község élére rövidesen 

ideiglenes bizottságot neveznek ki. 

- Jótékonycélu kugliest. A Magyar 
Párt harmadik kerületi tagozata holnap, 
szerdán is megtartja a Stőmzféle ven- 

déglőben szokásos kuglizó estjét. A 
kuglizás este kilenc órakor kezdődik és 
arra a többi kerületek magyarságát is 

meghivják. A kugliversenyek jövedel- 
mét a szegény gyermekek felruházási 
alapja javára forditják. 

- Egyházi kinevezés. Pacha Agoston 

megyés püspök Lachmann János siriai 

plébánost Peregul-mare községbe nevezte ki. 

Lachmann, aki a timisoarai negyedik kerü- 

letben is müködött, uj állomáshélyét októ- 

ber elsején foglalja el. 

- Négyszáz éves csolnakot találtak. 
A Duca-utcában épülő szálloda alapozási 
munkálatai során több méteres mélység- 

ben régi török csolnakot találtak a mun- 
kások. A csolnak egyetlen fatörzsből 

készült, hossza öt méter, szélessége pe- 

dig hetven centiméter. Teljesen olyan 
jármüű ez, aminőt a török hódoltság ide- 
jén három-negyszáz esztendővel azelőtt 
használtak. A csolnakban emberi kopo- 
nyát és egy kutyacsontvázat is találtak. 

Valószinü, hogy a török időben a régi 

vár körüli mocsarakban halász, vagy va- 
dász próbálkozott szerencsével, azonban 
csolnakja felborult és a szerencsétle. 
ember kutyájával együtt ott veszett. 



Dezetaz 

Sport 
Sulyos vereséget szenvedett a flipensia 

a lóvátosban, de meglepetést hoztak a nemzeti 
bajnokság többi méchőzései is 

A nemzeti bajnokságban most sem 

maradt el a meglepetés. Ez alkalommal 
a Ripensia okozta a meglepetést, ameny- 

nyiben a fővárosban sulyos vereséget 

szenvedett a Venus együttesétől. A baj- 

nokcsapat csatársora a kapu előtt tehe- 

tetlen volt, ezenkivül a kapus is bizony- 

talan volt. A Venus csatársora ezzel 

szemben ötletesen játszott és Sepi gól- 

jaival biztosan győzött 5:2 (3:1) arány- 

ban. A CER és Juventus bajnoki mérkő- 

zése a fővárosi vasutas csapat 3:1 (2:1) 
arányu győzelmével végződött. 

Városunkban 

a lila-fehér csapat szereplése keltett 

nagy örömet hivei körében. A lila-fehé- 

rek a hagyományos lelkesedésükkel 

2:0-ra verték a félelmetes hirü Unirea- 

Tricolor együttesét. A lila-fehérek fede- 
zetsora tavalyi nagyszerü formáját 

megközelitve játszott és segitségével a 
csatársor is eredményes volt. 

A nemzeti bajnokság B) osztályában 

városunkban az IlIsa -CAT mérkőzést 

bonyolitották le, amely az Ilsa 5:2 (4:0) 

arányu megérdemelt győzelmével végző- 

dött. 
első félidőben nagyvonalu játékot muta- 

tott. 
Aradon 

a Gloria e erős küzdelem után 2:1 (0: 0) 

eredménnyel győzött az oradeai Crisana 

ellen. 

Oradean 

az ottani zöld-fehérek csapata biztosan 

győzött 4:0 arányban a legyengült Uni- 

versitatea ellen. 

Craiovan 

a helybeli munkáscsapat aratott értékes 

győzelmett. A munkások 3:1 (2:1) 

arányu vereséget mértek a Crai Iovan 

csapatára. 

Lugojon 

a Vulturi 1:1 arányban döntetlenül vég- 

zett a Jiul csapatával, de döntetlen volt 

Resitan 

a Rovine Grivita -UDR mérkőzés is. A 

craiovai csapat lelkesen küzdve 2:2-re 

játszott a resitai csapattal. 

Jatvanezec nézű jelenfétében szerezte meg a Sparta 
a Kázéneucénat Kunát a fecencvácossal szemben 
Hatvanezer néző előtt játszották le 

Prágában a második Középeurópai 

Kupa-döntőt. Erre a mérkőzésre ugy a 

Sparta, mint a Ferencváros ugyanazzal 

a csapattal állt ki, mint Budapesten. Az 

első félidőben a Ferencváros támadott 

többet, mégis a Sparta rugta a gólokat. 
A Sparta már az első félidőben két gól- 
lal megszerezte a vezetést és előnyét a 

második félidőben egy harmadik góllal 

növelte. Ez a harmadik gól letörte a Fe- 

rencvárost, amely azután megadta ma- 
gát sorsának. A 3:0 arányu győzelem- 

mel, tehát a Sparta csapata szerezte 

meg a kupát. 

A budapesti bajnoki eredmények a 

következök: Hungária-Budai 2:1 

(2:1), Salgotarjáni BIC-Kispest 1:1, 

Phöbus-Attila 2:1 (0:0), Budafok- 
Törekvés 8:0 (2:0), Bocskai-Ujpest 

0:0. 

Derekasan állták mes helyüket a bánsásgi 
atléták az országos bajnoki versenyeken 

Az idei országos atlétikai bajnoki 

versenyeket Clujon bonyolitották le és 

azokon a Bánságból a recasi, valamint 
a CAT atlétái vettek részt. Az eremé- 

nyek a következők voltak: 100 m. sik- 

futás: 1. Kovács (CAC) 11 mp., 2. Cra- 

ciun (Stadiul Roman), 3. Oó (CAT) A 

800 m. sikfutást Manea Jon (Stadiul Ro- 

man) nyerte meg 2 p. 03.4 mp. idővel. 
Az 5000 m. sikfutás győztese Cristea 
Dinu (Granicer) lett 15 p. 56.4 mp. ered- 

ménnyel. A görög stilusu diszkoszvetés 
győztese Havaletz (Metropola), aki 

36.98 m. dobásával országos rekordot 
állitott fel. A 4(400 m. stafétát a Sta- 
diul Roman csapata nyerte meg. A ma- 

A kerületi bajnokság 

érdekes küzdelmei 

A kerületi elsőosztályu bajnokság va- 
sárnapi fordulójának eredményei a kö- 

vetkezők voltak: Hertha-Fratelia 5.:0 

(3:0). A Fratelia játéka csalódást kel- 
tett. Jimboliáana-CFR 1:0 (0:0) Elec- 
trica-Freidorf 3:1 (3:1). A Progre- 
sul-Banatul bajnoki mérkőzés elma- 
radt. Helyette barátságos mérkőzést 
tszottak a csapatok, amelyet a Bana- 

ul nyert meg 2:0 arányban A másod- 
sztályu bajnokság küzdelmei a követ- 

bankett volt. 

Kdima urn 1:0 (0:0). 

gas ugrás győztese Csegezy György 
(Olimpia Brasov) lett 168 cm. ugrással. 
A sulydobást Marian (Viforul Dacia) 

nyerte meg 18 m. 08 cm. dobással. 
110 m. gátfutás győztese Mastiuc lett 

A 

16.2 mp. idővel. A 200 m. sikfutást Ior- 

dache nyerte meg 22.9 mp. eredménnyel. 

Iordache győzött négyszáz méteren is 
51.4 mp. idővel, mig ezen a távon a re- 
casi Nemes a második lett. A rudugrást 
Eilhardt (Recas) nyerte 365 cm. ugrás- 

sal, a távolugrás győztese Lupan (Vifo- 
rul Dacia) lett. A 10.000 m. sikfutásban 
Cristea győzött, a hármasugrás győz- 
tese pedig Calistrate lett 13.50 m. ugrás- 

Venus-Pátria 1:1 (0:0), 
ventus 3:2 (1:1). A Fortuna vasárnap 
ünnepelte meg fennállásának tiz éves 
jubileumát. Ebből az alkalomból villám- 
tornát rendeztek a növetkező eredmé- 

nyekkel: Hajduk-Jahn 0: 0, Fortuna- 

Dacia 3:0 (1: 0), Hajduk-Dacia 

(2:1), Jahn-Fortuna 1:0 (1:0). Mind a 
négy csapat értékes dijat kapott. Este 

Vidéki eredmények 
Nadrog Muncitori Lugoj-Metalo- 

Faget: Margina Faget-Vul- 

Deta: Deta AC- 
(2:2). A detaiak Muvcitori Resita 6:3 

A győztes csapat csatársora az 

I10GT-Ju- 

ivokura 
Számos arthritikus 
akirheumában, ek- 
zémában, vesebaj- 
ban, hólyaggyulla- 
dásban vagy ér- 
elmeszesedésben 
szenved, kinos ab- 
ban a helyzetbe 
hogy nyári sz 
badságát fürdöhe- 
lyen tölthesse el 
és betegségei ily- 
módon kezelhesse. 
Ezen nehézséget 
úgy lehet a le 
jobban leküzdéni. 
ha otthonában U- 
RODONAL kúrá 
tart. ami a vesék 
és a máj müködé- 
sét megkönyebbiti 
a vért megtisztitja 

szanyerik. 

Ba- 
zargicban megdöbbentő gyilkosság tör- 

- Kést döfött haragosa szivébe. 

tént,. amelynek Osman Demir török 

val, Azis Mamuttal, aki többizben is 

utcán szólalkoztak össze és Azis Mamut 
dühében előrántotta kését, amelyet mar- 

kolatig döfött ellenfele szivépbe. COsman 
Demir nyomban meghalt, mire a gyil- 

többször belemártotta kését. A gyikost 

letartózattákk 

Női diktátora lesz Louisiana államnak. 

Alig temették el Long szenátort, Louisia- 

na állam meggyilkolt diktátorát, máris meg- 

indult a verseny, hogy ki legyen az utóda. 

Legtöbb kilátása Tharpe Aliznak van. 

Ez a nő, aki jelenleg harminc esztendős, 

louisiana állami számvevőségének elnöke és 

még az állam kormányzója is köteles neki 

elszámolni. Hét ügyosztályt vezet és több 

száz főből álló fegyveres őrsége van. 

Hölgyek 
szives rendelkezésére állók 
négy hónapi távollét után 

ujból megnyilt nöldivat szalonomban 

főth Károly, nöiszabó 
I., Str. irotela 1. relormáius-ház, 

emeet 

utalom az 

tásért. A pénzügyminiszter elhatározta, 

eredményes aóbelm 

rogy azokat a pénzügyi felügyelőket és 
pénzügyigazgatókat, akik az adóbehajtás 

körül szereztek érdemeket, megjutalmazza. 

A kitüntetett pénzügyi főtisztviselők között 

városunkból Grossu Adam pénzügyi ve- 

zerfelügyelő és TautuC. pénzügyigazgató 

szerepelnek. 

- Részeg fejjel nótát parancsolt. A 

Severin-megyei Turnu községben Se- 
racin Petre gazda ittas állapotban be- 

állitott Penescu Petre zenész házába 

és kérte, hogy játszon neki néhány nó- 
tát. A zenész látva, hogy a gazda ittas, 

hazaküldte, ami annyira felingerelte 

Seracin Petret, hogy öklével bezuzott 

egy ablakot, majd az ajtót kezdte fe- 
szegetni. A megrémült zenész erre elő- 
vette revolverét és kétszer rálőtt a ga- 

rázetodó zzára aki meghal 

a toxinjaitól, amiáltal az erek fugalmassagukat visz- 

Az URODONAL szemcsék alakjában kerül forga- 
lomba, kellemes izü és vizben pezsgés közben felol- 
dódik. Az URODONAL feloldja és szervezetünkböl 
eltávolitja a hugysavat és a többi mérget. Az 

URODONAL-t 
a leekén esebb gyomor is jól turi. 

CHATELAIN KÉSZITMÉNY 

MEGBEIZHATÓ ÁRU 

férfi esett áldozatul. Osman Demir rég- 

óta haragos viszonyban élt szomszédjá- 

halállal fenyegette meg. Legutóbb az 

kos még a földön elterülő holttestbe is 

évek előtt mint gépirónő állott Long szolgá- 

latában és vele együtt emelkedett. Jelenleg 

velő közönséget, 

uU B o L 
A belek éjszakai barátja 

Biztosan megszünteti a 
székrekedést és az auto- 
intóxikátió következté 
ben fellépőbélzavarokat. 
Ne használjon hashajtót, 
hanemjubólizáljamagát 

Kap n ato gyogyszerta- 
rakban es o 

- Versec városa áldoz Szent Gel 
emlékének. A Jugoszláviához ke 

Versec városa szeptember 24-é én 

kedden kegyelettel üli meg a csai 

egyházmegye első püspökének, S 

Gellértnek ünnepét. Ez alkalommal 

secre látogat Ródics Rafael belgi 
érsek, a jugoszláv Bánság apostoli 

minisztrátora, aki főpapi misét m 

Mise közben Kovács István p 
helynök, nagybecskereki plébános 
az ünnepi szentbeszédet. Istentis 
után Ródics Rafael érsek és a kis 
ben érkező Akszamovies Antal dr. 2 
kovói püspök kiosztják a bérmi 

szentségét. 

* Budapestre érkezve a Keleti p 

varral szemben a Park Nagyszállot 

megtalálja kényelmét. Leszállitott á 

tap előfizetőinek 20 százalék engedmé 

- Leégett egy nagy selyemgyár. 
vidékről jelentik, hogy az ottani áll 
selyemgyár hajnalban kigyulladt é 

jesen leégett. A kár igen nagy. A 

sulyos csapást jelent a munkáso 
nézve, akik most több hónapra elv 

a a keresetüket. 

Szinház 
Bucsuzik egy érdemes szinész. A má. 

kerületi sörgyárudvarban szeptember 18 

szerdán nagyszabasu müvészestély k 

ben tartja meg Szalai Zzigmon 

nészi müködésének harmincöt éves 

dulóját. Ez az izzig-vérig müvészember, 

évtizedeken át szórakoztatta a szinhá 

megérdemli, hogy vé 

sunk közönsége is kifejezésre juttass 

harmincöt éves jubileum alkalmával m 

tését és érdeklődését a mostoha kö 

nyek között is kitartó müvészember 

A sokat igérő müvészest keretében f 

nek a Begovics-testvérek, akik a 
ujabb táncokat mutatják be, továbbá 
Nelly, Hegyesi Magda, Csengeri Ica, 

geri Stefi, Juhász Etel, Juhász Joli, V. 

Szabadkai Miklós és Weszeli P. 



ombaton délután a hatóság közölte 
lybeli ipartestület titkárságával - 
azt megirtuk -, hogy a közgyülést 

engedélyezik. Vasárnap délelőtt tiz 
or azonban mégis megjelent az ipar- 

Hilet helyiségében Popovici Valér 

atósági biztos és az ott tartózkodó 
selőknek kijelentette, hogy vasár- 

délelőtt kézbesitették neki az enge- 
z ipartestületi közgyülés megtar- 

a. Ugyanakkor rövidesen megje- 
Dobosan Jonnal, a román iparo- 

szövetsége elnökének vezetésével 
egy barmincöt-negyven iparos azok 

I, akik az ipartestületi összejövete- 
n rendszerint az ellenzéket képezik. 
iratlanul megjött engedély hire ipa- 
körökben hamarosan elterjedt, mire 

mbarosság sietve gyülekezett és hama- 

n nagyobb számban volt együtt az 

0L 

RJszerla, 

z angol kormánnyal kötött megegye- 
alapján Romániának ötezer vagon 

it és háromezer vagon árpát kell 

I 

Magymosás 
z Irta: SZABÓ ANTAL 

eggel hét óra van. A villamoscsengő 
Agja élesen sivit az egész lakáson ke- 

ntül. Kint esik az eső. 
chöpkesz doktor dermatológus fele- 

felriad reggeli álmából és idegesen 
lágyában. 

Vajjon miért nem nyit ajtót a Mari, 
V ennek az iszonyatos csengetésnek 

e szakadjon? Ah igaz! 
kkor jut eszébe, hogy Mari csak tiz 

felé jön, mivel tegnap délután kime- 
kért. A férje is vidéken van tegnap 

t óta, ahol konzultál. 

-Juj, azt az átkozott csöngetést. Ki 
iget olyan nagyon? 

elkel és tanácstalanul szaladgál fel 
lá a szobában, keresi a papucsát. 

Megőrjitő! De hát mi van azzal az 

bzott csengővel? Meg lehet bolon- 

Jövök már no... juj, Istenem... 

találom a papucsomat. 

eresés közben fejét beleütötte az asz- 
arkába, de a papucs végre megke- 
Idegesen belebujik a pongyolájába 
han ki az előszobába és felnyitja az 

t, miközben a csengő még mindig 
nyuan szólt. Mikor azonban kitekin- 

edten ugrott vissza. A lépcsőkön 
gész rajvonal sorakozott. Ott volt a 

mesterné, a tejes ember, egy koldus 

ony, a postás és egy ur. Közben a 

gő még mindig egyre sivitott, majd 

annyian egyszerre kezdtek a mon- 
jukb maindegyik akart valamit. A 

ény asszonyka mindebből egy szót 
lértett meg. 

e hát mi van ezzel a csengővel? 

Közgazdaság 
1 ufolsó pillanatban envedélyeztők az inartestület 
közgyűlésél, de az a tagok csekély számára 

való fekinteltel még sem volt megtartható 

iába Az export végre- 

ellenzéki csoportnál. 
ePopovici Valér iparhatósági biztos kö- 

zölte, hogy a közgyülési engedély meg- 

van ugyan, azonban a közgyülés mégsem 

tartható meg, mivel az alapszabályok ér- 

telmében az összegyültek nincsenek je- 

len határozatképes számban, a közgyü- 

ést azonban nyolc nap mulva, vagyis 

szeptember 22-én minden körülmények 

között megtartják. Dobosan Jon köve- 

telte, hogy a legközelebbi alkalommal 
titkos szavazással válasszák meg az uj 
vezetőséget. Kovács István, az iparosok 

székházának elnöke rámutatott arra, 

hogy a szavazást az alapszabályok által 
előirt keretek között kell megtartani. 

Popovici Valér iparhatósági biztos végül 

felszólitotta az egybegyülteket távozás- 
ra, ami meg is történt. 

Otezer vagon buzát és háromezer 
vagon árpát kell Romániának 

Angliába exportálni 
hajtásával a földmüvelésügyi miniszte- 
riumot bizták meg,mely azon kérelemmel 

fordult a Nemzeti Bankhoz, hogy előle- 

Ahogy a csengő elhallgatott, ujra 

megrohanták a szegény, kétségbeesett 

asszonykát és mindegyik a saját mondo- 
káját kezdte ujra előadni. A koldus el- 

kezdte az ő szivhez szóló mondókáját, a 
tejes asszony keresztül préselte magát 
az ajtón és bement az előszobába edényt 
kérve a tejnek. A házmesterné a mosó- 
konyha kulcsát kérte, hogy tüzet rak- 

hasson, mivel ma nagymosást rendez- 

nek. 

- Ah igen, egészen elfelejtkeztem, hi- 

szen ma nagymosás van, - mondja az 

asszonyka összezavarodva. 

A postás odaadja a könyvet aláirás 

végett, mivel ajánlott levelet hozott. 
Közben az idegen ur egyre azt kérdez- 
gette, hogy itthon van-e az ura? 
- Az uram nincsen itthon, - vála- 

szolt az asszonyka. 

A levélhordó valami sletős s dologról, 

meg a ceruzáról kezd motyogni. 
Beszélhetek talán délután a doktor 

urral? 
- Nem, az uram egyáltalában nin- 

csen idehaza, vidéken van. Ah igen. Itt 

van a ceruzája, postás bácsi... 
- Akkor talán . .. holnap beszélhetek 

vele? - kérdi az idegen ur. 
- Azt hiszem, hogy holnap sem be- 

szélhet ele, mert mostanában nagyon el 
van foglalva és igen sok a dolga... 

Micsoda tolakodó ember ez? - gon- 

doljamagában az asszonyka.Biztos holmi 
ügynök, aki szeretné férjemet valamire 

rávenni. És csak tudnám, mit nevet? Ta- 

lán azon, hogy nincs megfésülvevagy ta- 

lán... a pongyolája nincs rendesen ösz- 

szetéve? 

- Nagyon kérném, nagyságos asszo- 

nyom, sziveskedjék megmondani kedves 
urának, hogy nagyon szeretnék vele be- 

szélni, de csak holnapig maradok itt. 
- Bocsánat, kedves uram, ernyőjéről 

folyik a viz. 

amelyet a romániai adósok által az angol 

gezze az exporthoz szükséges összeget, 

hitelezők javára befizetett összegekből 
fognak visszatériteni. A földmüvelés- 

ügyi miniszterium s a Nemzeti Bank kö- 
zött folytatott tárgyalások rövidesen 
eredményesen befejeződnek. A jegybank 
előlegezi az összeget és ezt a Nemzeti 
Bank igazgatósága is ratifikálta. 

A buzaexportőrök azonban aggoda- 
lommal tekintenek az angliai export elé, 
mert a jelenlegi árak mellett a buza ki- 
vitele csak veszteséggel lehetséges. Az 
exportőrök ezt már az illetékesek tudo- 
mására hozták és most várják az intéz- 
kedéseket, hogy ezen a bajon segitsenek. 
Az Angliával kötött egezménnyel kap- 
csolatban a Nemzeti Bankot felszólitot- 
ták, hogy vállaljon garanciát az 
egyezményben foglalt feltételekért, de 
erre a jegybank azzal válaszolt, hogy az 

angol kormány által követelt garanciát 
a jegybank szabályzata értelmében nem 
vállalhatja. Az angliai exportból külön- 
ben igen kevés devizát remélhet a Nem- 

zeti Bank, mert bár az exportszezon de- 
rekán vagyunk, eddig mégis csak 27 mil- 
lió lei értékü deviza folyt be. 

Jugoszláv buza indul Csehszlovákiába. 

Belgrádban tárgyalások folynak jugoszláv 

és csehszlovák megbizottak között tizezer 

vagon buzának Csehszlovákiába való szálli- 

tása céljából. A tárgyalások kedvező meder- 

ben folynak és a tizezer vagon jugoszláv 

buzának Csehszlovákiába való kivitele rövi- 

desen megindul. 

Magyarország betiltotta a rozs exportját. 

Budapestről jelentik, hogy a magyar kor- 

mány betiltotta a rozs kivitelét. Ezzel az in- 

tézkedéssel a takarmánynemüekben mutat- 

kozó hiányt kivánják enyhiteni. 

- Pardon... Ezer bocsánat. 

- Jöjjön holnap ujra, akkor talán itt- 

hon találja férjemet. - Ezzel bosszusan 
bevágta az ajtót a férfi orra előtt. 
Hála Istennek, ezektől megszabadultam, 

Eszébe jutván, hogy hiszen ma nagy- 
mosás van, hozzáfogott a szennyes ru- 

hák kikereséséhez ugy, hogy mire Mari 
megjött, egészen körül volt véve a fe- 
hérnemüvel, 

Alig, hogy hozzáláttak Marival a füg- 
gönyök leszedéséhez, hirtelen kinyilt az 
ajtó és a férj lépett be. 
- Jó reggelt, Pucimuci! Mit csináltok 

itt? 
Az asszonyka ijedtében elejti a kala- 

pácsot. 

- Jaj, de megijesztettél! Te vagy az, 
szivem? De hát, hogy jössz te már most 
haza? - kérdi elhülve az urától. 

- Még az este befejeztem a konzul- 
tációt és a reggeli vonattal hazajöttem. 

Hanem, miért ez a nagy felfordulás itt a 
lakásban? 
- Ma nagymosást rendezünk. Már 

azért is, mivel csak estére vártalak haza. 

- Hagyjatok abba mindent, vagy 
siessetek és hozzátok egy kissé rendbe a 

lakást, mivel egy vidéki és régi baráto- 

mat is magammal hoztam, akit meghiv- 
tam ebédre. 

- Ebédre hoztad magaddal?... 
- Igen. Mi az, talán nem is örülsz 

neki?.... Hiszen te magad mondottad 

mindig, hogy bármikor meghivhatom 
barátaimat. 

- Nem mondanád meg, hogy honnan 
vegyek én most neked ebédet? Nem tud- 
tál nékem előbb szólni?... 

- Mikor szóltam volna? Éppen ebben 

a percben találkoztam vele az utcán. 
- NO és hol van az az ember? 
- A rendelőmben. Be akartam vinni 

a vendégszobába, de ott is olyan rendet- 
lenség van, Tele van fehérmemnüvel 

magad, kérlek.. 
látod, nagymosást rendez és igy ma nem 

Textiltanfolyamok. A Textiltechnikusok Or- 
szágos Egyesülete a kereskedelmi és ipar- 
kamara égisze alatt október elsején hathó- 
napra terjedő szövőtanfolyamot, továbbá 
fe tő-fehéritő-appretáló tanfolyamot rendez, 

Az elméleti oktatások esténként 7-9-ig tar- 
tanak és a hallgatók gyakorlati kiképzésben 
is részesülnek. A vizsga sikeres letétele után 
a haligatók a kereskedelmi és iparkamara 
által kiállitott bizonyitványt nyernek. Be- 
iratkozások és bővebb felvilágo ások na- 
ponta 3-9-ig a textiltechnikusok titkársá- 
gánál, Timisoara I, kereskedelmi és iparka- 
mara-palota. 

Gyümölcsfa és disznövé ény minta- 
vásár. A kertészeti kiállitás, amelyet 
több mint ötezer ember tekintett meg, 
véget ért. A kertészek egyesülete elha- 
tározta, hogy november 15., 16 és 17-én 
gyümölcsfa, csemete és disznövény min- 
tavásárt rendez. Felhivják a közönség 
figyelmét, hogy gyümölcsfa-csemetéket 
csakis a novemberi mintavásár alkal- 
mával vásároljon, mert akkor jutányos 
áron a legkitünőbb fajgyümölcsfa-cse- 
metéket garancia mellett fogják árusi- 
tani a kertészek. 

Felemelt kamatláb. Amsterdami jelentés 
szerint a hollandiai nemzeti bank a kamatlá- 
bat öt százalékról hat százalékra emelte fel. 
A bánsági gabonapiac még mindig üzlet- 

telen. Az irányzat kereslet hiányában lany- 
ha és a kukorica ára továbbra is csökken. A 
piaci árak a következők: bánsági buza 3835, 
torontáli buza 340, ótengeri 285, uj tengeri 

december, januári szállitásra 210, korpa 

250, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 630, nagymalmi liszt 650, 

tök 550 lei százkilónkint, A lucerna 24 és a 

léhere 30 lei kilónkint. 

..SS 

A DELI HIRLAPBAN 

- Igen, ez rendszerint igy szokott len- 
ni. Éppen akkor hozol vendéget magad- 

dal,amikor nagy felfordulás van a lakás- 

ban. Nagyszerü ember vagy. Iszonyuan 

szeretetreméltó!.. Sirni kezd. 
Schöpkesz ur csititgatja. 

- Szivem, ne haragudj.. . És ahogyan 

én téged ismerlek, egy-kettő lesz ebéd. 
Fogalmad sincs róla, hogy mit jelent egy 

régi, jó barát. 
- De neked sincs fogalmad hogy mit 

jelent egy nagymosás. És honnan ve- 
gyek ebédet?.. 

Erre kinyilik az ajtó és a hivatlan ven- 

dég jelenik meg az ajtó küszöbén. 
- Na itt van Egon...gyere csak kö- 

zelebb, hadd mutassalak be a feleségem- 

nek... 

- Bemutatom neked, 
Egont. Régi jó pajtásom... 
gem.. 
- Kezeit csókolom, nagyságos asszo- 

nyom! 

Az asszonyka arca biborvörös lett és 

Cuncikám, 

A felesé- 

elszoruló lélegzettel ismerte fel benne a 
reggeli tolakodó „ügynököt". 

- Azt hiszem, már egyszer volt sze- 

rencsénk.., - felelé az asszonyka. 

- Igy... és most tedd kényelembe 
a feleségem... amint 

főzött. de kerül majd harapnivaló: a 

szomszéd korcsmából. 

Az asszonyka elvörösödött. No hát, ő 

negfogja mutatni ennek a „vidéki ügy- 
nöknek". hogy milyen felesége van a 

férjének. Hirtelen elhatározással: 

- Erezze jol magát minálunk, azon- 
nal intézkedek, hogy az ebéd idejében el- 

készüljön. 

- Látod szivem, ez kedves tőled, te 
hát lesz ebéd, - örvendett a férjj 

Az asszonyka husz perccel később 
nár koketten megfésülve és rózsásan ki- 

pirulva társalgott a férfiakkal... 



3. OLDAL 

Rádió 
Kedd, szeptember 17. Bucuresti. 1: Hirek, 

majd Dinicu zenekar. 1.45. Sport. 1.52: Di- 

nicu-zenekar. 2.15: Hirek. 2.30: Zenekari 

hangverseny. 6: Szórakoztató lemezek. 7: 

Hirek. 7.15: Lemezek. 8: Felolvasás. 9.15: 

A rádiózenekar szimfónikus hangversenye. 

10.30: Hirek. 10.45: A hangverseny folyta- 

tása. 11.15: Hirek külföldre németül és 
tranciául. 11.25: Vendéglői zene. Budapest. 

745: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: 

Balalajka-zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Rend- 
örzenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Asszonyok ta- 

nácsadója. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 
Szalonzenekar. 7: A rádió-tárgysorsjáték 

huzása. 8: Hegedü, zongora. 8.50: A ma- 

gyar-cseh válogatott futballmérkőzés. 9.10: 

zres me szó ára S lel: vastagabb be- 

vel 6 le. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeiigés hirdetések 

ét a kindóhivatal nem közölhett 

rek, lemezek. 1.45: 

Rádiótréfa. 10.10: Hirek. 10.30: Hangleme- 

zek. 11: Időjárás, majd cigánymuzsika. 12: 

Jazz, utána hirek. Budapest II. 6.35: Elő- 

adás. 7.10: Szalonzenekar. 8.10: Mezőgazda- 

sági félóra. 8.40: Előadás. 9: Weygand ének 

zongorakisérettel. Bécs. Este 9.15: A rádió- 

zenekar. Fall-estje. 12: Kurz Zelma lemezei, 
majd tánczene. Belgrád. 7: Jazz. 11.30: Ven- 

déglői zene. Berlin. Este 8: Brahms dalok. 

Milánó. Este 9.45: Kálmán: A csikágói her- 

cegnő, operett. Róma. Este 9: Szórakoztató 

lemezek. 11: Zongoramüvész játéka. Prága. 

ste 8.25: Mandolinnégyes. Stuttgart. Este 

i1.35: Könnyü és tánczene. Varsó. Este 

9.10: A rádiózenekar hangversenye. 11.15: 

Opera és tánclemezek. 

Szerda, szeptember 18. Bucuresti. 1: Hi- 

Hirek, majd lemezek. 

rek. 6: Előadás. 6.30: Szalon és jazz. 7: 

rádió-tárgysorsjáték huzása. 8: Magyar nó- 

ták cigánykisérettel. 

Külügyi negyedóra. 9.30: Operaházi zene- 

kar. 10.40: Hirek. 11: Szalonzenekar Kal- 

ít. 
Vegotcsóbb hiedetés - 

2.10: Hirek. 2.30: Lemezek. 6: Marcu-zene- 

kar. 7: Hirek. 7.15: A zene folytatása. 8: 

Felolvasás. 8.20: Lemezek. 9: Miletineau 

Gréte zongorázik, Barbu Aca énekel. 10: Rá- 

diózenekar. Strauss János: Denevér nyi- 

tány. Fucsik: Dunai legenda. 10.30: Hirek. 

10.45: Bullerian: Romantikus szvit. Fried- 

mann-Gartner: Két bécsi keringő. 11.15: 

Hirek külföldre németül és franciául. 11.25.: 

Dostal: Stolz-egyveleg. 

Könny. Blankenburg: Induló. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: 

Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Szólókvar- 

tett. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hi- 

A 

8.45: Csevegés. 9.15: 
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teggyorsabb eredmény 

Muszorgszkij: 

már Pál énekével. 12: Hanglemezek 

hirek. I udapest II. 6.35: Előadás. 7: 
és jazz-zene. 7.40.: Cigánymuzsika. 

edás. 8.35: Hanglemezek. 9.40: Hire 

Este 9.30: Szimfónikusok hegedü és br 

műüvésszel. Ejfél után 1: Vidám zenés 

régi Bécsből. Belgrád. Este 10.30: Ja 

lin. Este 9.45: A rádiózenekar hangy 

nye. Milánó. 6: Szalonötös. 9.40: Zi 

Rómeo és Julia, opera. Stuttgart. Es 

A rádiózenekar hangversenye. Sto 

Este 9: Dán hangverseny. 11: 

Strassburg. Este 9.30: Moliere-Laurei 

férjek iskolája, háromfelvonásos vi; 

utána tánczene. Varsó. 7: Hegedümül 

játéka. 9: Hermann-zenekar. 10: 

müvek. 11: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Cet: 

Déli Hirlap kiadóhivatala, Pia 

1. C. Bratiana 4. Fabricas Kardo 

tratik, Piata Traian és Str. Mercu 

sarok. Principele Carol: Marc 

tratik, Piata Kütti. A hirdetési d 

minden esetben előre tizetendő 

Leépitett tisztviselők 

azonnali elhelyezkedést találnak. Jelentke- 

zés a Kath. Népszövetség irodájában, I., Str. 

Dr. Vértes 2 sz. d. e. 8 és 9 óra között. (570) 

áss keze: 

Kiadó 

azonnalra földszinti utcai butorozott szoba, 

kapu alatti bejárattal, I. ker., Gh. Lazar 6 

szám, Draganné. (3372) 

Raktárkiárusitás! 

Minden elfogadható áron eladók: Zongo- 

rák, szalóngarniturák, butorok, komplett 

=zobák, tükrök, képek, szőnyegek stb. Iró- 

gép, jókarban 1600 leiért. Belgiana A. G, 

", Str. Eminescu 6. (3300) 

Portás 

raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást ke- 

res. Cim a kiadóban. (3365) 

idászvéteil 
Eladó olcsón, 

alig használt 6 hengeres luxusautó. 

dék Jakab, Radna. 

Man- 

(3371) 

Zongorák 

október 1-ig üzletfeloszlatás miatt, minden 

elfogadható áron eladók. Márthé, II., Str. 3 
August 1. (3361) 

INTERNATIONAL 2 
teheralvaz generáljavitva 

CHEVROLEI 6-heng. 2 tonnás 
teherautó generáljavitva 

FORD 4-hengeres, teherautó tö- 
kéletesen rendbehozva 

DE-SOTO 6-hengeres személy- 
autó, kilogástalan áAllapotban 

tonnás 

str. Duca 8, Telefon 23-99. 

Eladó 

nutria bunda, télikabát, fekete róka-boá, 

néi ruhák stb. középtermetre, kitünő álla- 
potban. Bánáti-ház, IV. em. ajtó 24/b. Meg- 
tekinthetők d. u. 4-6 között. (3360) 

Kitünő házikoszt 

kapható Dr. Szepessyné, IIL, Str. Bisericei 

7. Ugyanott különbejáratu utcai szoba 2 

uriembernek kiadó. (3368) 

Olecsó vétel! 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, már- 

ványoszlop, szőnyegek, Biedermayer-fotel, 

antik szekrény stb., minden elfogadható 

árban eladók. Belgiana A. G., L, Str. Emi- 
nescu 6. (3301) 

1 

O LLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Keményfa-háló 

és egy fehér ruhaszekrény olcsón eladó. II. 

használt állapotban, 700-1500 literes nagy- 
ságban, megvételre vagy kölcsönképpen ke- 

november 1-re, 2 szobás helyiség, irodának, 

(3373) ker., Piata Coronini 23. Társaskör. 

szeptember 21-én 

A müsor második része elnötteknek 

a aMagyar Házban 

a Magyar Nőegylet rendezésében 

Kezdete délután 4 órakor 

mzzzz 

Boroshordók 

restetnek. Timisoara III., Bulev. Carol 24, 

házmesternél. (3375) 

fakás 

Bérbeadó 

rendelőnek, vagy szalonnak, a Fárber-ház- 

ban, Bulev. Reg. Ferdinand 4. Bővebbet 

ugyanott vagy telefon 12-21. (3374) 

í 

csó kirándulás 
Bucurestibe 

indulás Timisoaráról: szept. 22-én reggel 750 
visszaindulás Bucurestiből: szept. 24-én este 1950 

III. osztály Lei 
II. osztály Lei 

wagors isáook 
tUtazási Világvállalatnál 

Timisoara I.. 
B dul Reg. Ferdinand (Bánáti Bankegyesület-palota) 

muz 

aot a .lemesvarer 

715.- 
1040.- 

Jelentkezések a 

irását román, magyar, német, fr. 

= kMorforgógépén 

lakás kiadó az I. kerület központjáb: 

Marasesti 14, földszint. Érdeklődni 

emeleten a háztulajdonosnál. 

Kiadó 

modern 2 szobás utcai és udvari lakás, 

kett és fürdőszoba. Weisz, IV., Spl. 

Vladimirescu 31. Telefon 19-98. 

eeg ez 
l Jülönléle 

Harisnyaszem 

felszedést olcsón vállalok. II. 

vrancea 24, kapu alatt jobbra. 

Fehér spitz kutya 

találtatott. Tulajdonosa csekély dijazá 

lenében átveheti. Demeter Irén, ner 

Barieri 1. d. u. 4-6-ig. (3 

Str. 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. ke 

morandului-utca 4. Magyar, német, f! 

társalgás. Cim a kiadóban. 

murmrntanuranyrmimimmmATTAKTATIAATAA 

L, Piata Bratianu 3. sz. alatt, ( 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddi, 

olcsón vállalom kérvények, kere 
mi levelek, szerződések, bizonyitv: 

stb. kifogástalan forditását, illetv 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Tatora város volt első 

haszuáljon KULKA-éle 
Hom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant Miilompudort 
s3szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszen 
tárában a e ete Sashoz 

lata c Bratian 


